

Эссе «Победа глазами потомков» студента 3 курса Института
прокуратуры ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая
академия» Александра Логвинова

Мы должны сделать все, чтобы сегодняшние дети и вообще все наши граждане гордились тем, что они наследники, внуки, правнуки победителей. Знали героев своей страны и своей семьи, чтобы все понимали, что это часть нашей жизни.

Владимир Владимирович Путин

Чем дальше уходят в прошлое события Великой Отечественной войны, тем дороже для нас воспоминания, документы и свидетельства этих дней.

Каждая битва Великой Отечественной войны, будь то сражение под Москвой или Сталинградская битва, снятие блокады Ленинграда или Ржевское сражение, защита Курской дуги или взятие Берлина, доказывает стойкость и мужество советских людей.

Откуда появляется готовность к подвигу? Многих героев мы знаем, но есть имена, которые нам предстоит открыть заново для себя и своих потомков. Далеко не все знают о том, что есть ветераны войны и среди сотрудников правоохранительных органов. Это бывшие солдаты и офицеры, прошедшие войну. Конечно, и среди прокуроров Белгородской области есть



такие люди. Это Александр Васильевич Алексашин, Петр Матвеевич Угольников. В годы войны рос и Олег Михайлович Антонов. У каждого ветерана своя судьба.

Александр Васильевич Алексашин родился 3 апреля 1923 г. на ст. Балахониха Арзамасского района Нижегородской области.

В Красную Армию был призван в первые дни войны и прошел ее до самого конца. Первую свою боевую награду – медаль «За отвагу», он получил, командуя отделением артиллерийской разведки 106-й стрелковой дивизии в сражении на Курской дуге. В дальнейшем воевал на Украине, в Берлине и Праге. Был дважды ранен.

Уже после капитуляции Германии на территории Чехии участвовал в боях по ликвидации остатков «освободительной армии» генерала Власова, пытавшихся скрыться на Западе.

Вся послевоенная жизнь связана с органами прокуратуры. Следователем прокуратуры Борисовского района Курской области он начал свою трудовую деятельность в 1949 году, затем стал прокурором района, заместителем прокурора Белгородской области (с 1954 г.) и прокурором Белгородской области (с 1961 и по 1971 гг.). В последующие годы А.В. Алексахин руководил прокуратурой Новгородской области, а в дальнейшем стал прокурором в/ч 9319.

За мужество и стойкость в боях с немецко-фашистскими захватчиками, многолетнюю преданность делу борьбы с преступностью и нарушениями законности он награжден **пятью орденами и двенадцатью медалями СССР и Российской Федерации**, удостоен высоких званий «Заслуженный юрист РСФСР», «Почётный работник прокуратуры».

Скончался Александр Васильевич 11 июля 2013 года.



Петр Матвеевич Угольников родился 1 января 1920 г. в деревне Милятино Новгородской области. Война для него началась 22 июня 1941 г., когда был поднят по тревоге зенитный артиллерийский полк, в котором он служил.

Он воевал сначала в Харькове, а с августа 1942 г. – в Сталинграде. Много рассказывал Петр Матвеевич о том, как выходил из окружения и терял боевых товарищей, как плыл в дырявой лодке на левый берег Волги и вместо весел, которых не было, греб каской. Но самые яркие воспоминания – о русских солдатах и пленных немцах: «...Велики были сила духа, вера в победу у советских солдат. Фашисты, взятые в плен, уже отличались от тех, что шли к Сталинграду – наглых, жестоких и самоуверенных... Дорогой ценой досталась победа в этой битве. Потом была Керчь, небольшой плацдарм – открытая местность,

кругом вода, постоянные обстрелы. Питались сухарями, и так – несколько месяцев, пока Крым не был освобожден».

Война закончилась для Петра Матвеевича в Бреслау. Когда он вернулся домой, пошёл работать в Старорусскую прокуратуру, заочно учился на юридическом факультете Ленинградского университета. А потом работал прокурором в Старорусском, Любытинском, Дрегельском, Валдайском районах. В течение 10 лет Пётр Матвеевич был прокурором Новгородской области, затем в течение 15 лет – прокурором Белгородской области.

Петр Матвеевич был награжден орденом Отечественной войны 2 степени, ему было присвоено звание Заслуженного юриста РФ.

Умер Петр Матвеевич Угольников в 2004 году.



Примером для молодежи является и Олег Михайлович Антонов, который жил в это тяжелое время, а впоследствии, помимо укрепления законности и правопорядка, учил студентов. Он родился 27 марта 1936 года в г.

Цимлянске Ростовской области.

В 1957-1960 гг. Олег Михайлович проходил военную службу в Куйбышеве, в узле связи ВВС Приволжского военного округа. В 1965 г. он окончил дневное отделение юридического факультета Казанского государственного университета.

Трудовая деятельность О.М. Антонова – образец преданности службе и закону. Не важно, какой пост он занимает в данный момент: прокурора города Набережные Челны или прокурора Татарской АССР, имеет чин младшего советника юстиции, советника юстиции или государственного советника юстиции 2 класса, он всегда добросовестно выполняет свой долг, за что в 1977 г. получает медаль «За трудовую доблесть».

В 1992-1997 годах Олег Михайлович находился в должности прокурора Белгородской области. В сентябре 1997 г. по его личной инициативе при прокуратуре Белгородской области был создан **региональный учебный центр**, которым он руководил до ноября 1999 года. В дальнейшем он возглавлял Белгородскую региональную общественную организацию ветеранов прокуратуры.

В юридическом институте НИУ «БелГУ» открыта 6-я именная аудитория, которой присвоено имя государственного советника юстиции 2 класса, заслуженного юриста РСФСР, почетного работника прокуратуры Российской Федерации, почетного доцента БелГУ Олега Михайловича Антонова.

Удивительно, насколько сильной была тяга к знаниям у людей после войны. Казалось бы, люди прошли настоящие испытания, но после этого они еще больше готовы были трудиться и служить во благо своего Отечества, своей Родины. Нас, потомков, охватывает неподдельное чувство гордости за таких людей, за свою страну, за Россию.